
 
 
 

 

 

 

 

 

DOMANDE BANDO DI CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI PER LA
COPERTURA DI N. 7 POSTI A TEMPO PIENO E INDETERMINATO -
AREA DEGLI ISTRUTTORI DI CUI N. 1 RISERVATO ALLE FORZE

ARMATE ED 1 AD OPERATORI VOLONTARI DEL SERVIZIO CIVILE
PROFILO: ISTRUTTORE ATTIVITÀ ISTITUZIONALI, ORGANIZZATIVE

- PROVA PRESELETTIVA - BUSTA 1

1) Individuare il numero che completa correttamente la seguente successione numerica:

10 - 6 - 18 - 14 - 42 - ? - 114

A 38
B 116
C 76
D 40

2) Guido deve andare a ritirare in lavanderia 13 confezioni di tappeti puliti per il suo negozio ma, dovendo
andarci a piedi, può portarne solo due per volta. Considerando che si trova già nel suo negozio, se un
viaggio equivale all'andata più il ritorno, quanti viaggi dovrà compiere Guido?

A 5.5
B 7
C 8
D 10

3) In una gara di corsa tra quattro amici, sappiamo che Gino è arrivato al traguardo prima di Mario e che Mario
è arrivato dopo Nando. Filippo è arrivato prima di Nando ma dopo Gino. Si scelga l'ordine corretto partendo
dal primo all'ultimo arrivato.

A Gino, Nando, Filippo, Mario.
B Gino, Mario, Nando, Filippo.
C Gino, Filippo, Nando, Mario.
D Gino, Mario, Filippo, Nando.

4) Di tre studenti, Paolo, Alessio e Michele, sappiamo che: se Paolo è bravo in matematica allora anche
Alessio lo è; due soltanto sono bravi in matematica e uno in italiano; se Alessio è bravo in matematica allora
anche Michele lo è. Quale tra le seguenti deduzioni è corretta?

A Alessio e Paolo sono bravi in matematica.
B Michele è bravo in italiano.
C Sono tutti bravi in matematica.
D Paolo è bravo in italiano.

5) "Tutte i fiori sono profumati". "Le rose sono fiori". Date le due premesse, quale tra le seguenti alternative può
concludere correttamente il sillogismo proposto?

A Alcune rose non sono profumate.
B Le rose sono profumate.
C Non tutti i fiori sono sempre profumati, a volte le rose non profumano.
D Alcuni fiori, a differenza delle rose, non sono profumati.

6) Nel cassetto di Nicola ci sono calzini di diverso colore: arancione, giallo, verde e blu. Sappiamo che i calzini
blu sono numericamente inferiori ai calzini gialli, che quelli arancioni sono di più di quelli gialli e che quelli
gialli sono numericamente inferiori a quelli verdi. I calzini verdi sono di più dei calzini blu, ma numericamente
inferiori ai calzini arancioni. Si scelga l'ordine decrescente corretto.

A Calzini arancioni, calzini blu, calzini gialli, calzini verdi.
B Calzini arancioni, calzini verdi, calzini gialli, calzini blu.
C Calzini arancioni, calzini blu, calzini verdi, calzini gialli.
D Calzini arancioni, calzini gialli, calzini verdi, calzini blu.

Pagina 1 di 5



 

 

 

 

 

 

 

 

 

7) Individuare il numero che completa correttamente la seguente successione numerica:

13 - 15 - 30 - 32 - 64 - 66 - 132 - ?

A 264
B 134
C 136
D 262

8) Quale tra le seguenti alternative NON è l'anagramma del nome di una città italiana?

A AMPOLLA
B VARIE
C ASSICURA
D MIRINI

9) Quale dei seguenti termini NON è sinonimo di "effettivo"?

A Supplente.
B Titolare.
C Concreto.
D Reale.

10) Individuare quale dei seguenti termini rappresenta un sinonimo comune per "rocca" e "robusto".

A Fortezza.
B Castello.
C Forte.
D Vigoroso.

11) Una ricetta per 14 cornetti richiede 280 grammi di farina. Michele vorrebbe preparare 10 cornetti seguendo
le indicazioni di quella ricetta. Quanta farina occorre a Michele?

A 240 grammi.
B 180 grammi.
C 150 grammi.
D 200 grammi.

12) Quale dei seguenti termini è sinonimo di "profano"?

A Orfano.
B Colto.
C Mondano.
D Religioso.

13) I modi indefiniti nel sistema verbale della lingua italiana sono:

A quattro (imperativo, participio, gerundio e infinito).
B tre (participio, gerundio e infinito).
C tre (indicativo, congiuntivo e condizionale).
D due (participio e gerundio).

14) Individuare quale delle seguenti forme verbali è coniugata all'indicativo imperfetto.

A Io ebbi letto.
B Io lessi.
C Io leggevo.
D Io leggerei.

15) Il muro di Berlino è stato innalzato:

A Il 2 settembre 1945.
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B Il 20 ottobre 1929.
C Il 13 agosto 1961.
D Il 5 maggio 1911.

16) Qual è l'età minima prevista dalla Costituzione italiana per poter essere eletti alla carica di Presidente della
Repubblica?

A 18 anni d'età.
B 25 anni d'età.
C 50 anni d'età.
D 40 anni d'età.

17) Ai sensi dell'art. 14 della L. 580/1993 (Riordinamento delle camere di commercio, industria, artigianato e
agricoltura), la giunta dura in carica:

A 6 anni.
B 5 anni.
C 4 anni.
D 3 anni.

18) Ai sensi dell'art. 16, comma 2 della L. 580/1993, quali delle seguenti funzioni sono di competenza del
presidente?

A In caso di urgenza, provvede agli atti di competenza della giunta.
B Determina l'ordine del giorno.
C Convoca e presiede il consiglio e la giunta.
D Tutte le risposte sono corrette.

19) Ai sensi dell'art. 11 della L. 580/1993 (Riordinamento delle camere di commercio, industria, artigianato e
agricoltura), il consiglio della camera di commercio, nell'ambito delle materie di competenza previste dalla
legge e dallo statuto, quali delle seguenti funzioni svolge?

A Autorizza le anticipazioni di cassa.
B Determina le tariffe per l'iscrizione al registro delle imprese.
C Approva la relazione previsionale e programmatica, il preventivo economico e il suo aggiornamento, il

bilancio di esercizio.
D Definisce gli schemi-tipo per convenzioni, accordi e contratti.

20) Ai sensi dell'art. 4 della L. 241/1990, le pubbliche amministrazioni sono tenute, ove non sia già direttamente
stabilito per legge o per regolamento, a determinare l'unità organizzativa responsabile della istruttoria e di
ogni altro adempimento procedimentale, nonché dell'adozione del provvedimento finale per:

A Ciascun tipo di procedimento relativo ad atti di loro competenza.
B I soli procedimenti relativi ad atti autorizzativi.
C I soli procedimenti a contenuto generale.
D Tutti i procedimenti, esclusi quelli relativi ad atti di loro competenza.

21) Un provvedimento amministrativo manchevole degli elementi essenziali è:

A Annullabile.
B Nullo.
C Inappropriato.
D Irregolare.

22) Ai sensi dell'art. 26 del D.Lgs. 33/2013, quando vige l'obbligo di pubblicazione degli atti di concessione di
sussidi da parte della P.A.?

A Per sussidi superiori a 390,00 €.
B Per i soli sussidi uguali o superiori a 5.000,00 €.
C Per sussidi superiori a 1.000,00 €.
D Per i soli sussidi superiori a 2.000,00 € e inferiori a 5.000,00 €.

23) Ai sensi dall'art. 5 del D.Lgs. 33/2013, il rilascio di dati o documenti in formato elettronico o cartaceo è:

A Gratuito, salvo il rimborso del costo effettivamente sostenuto e documentato dall'amministrazione per la
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riproduzione su supporti materiali.
B Sempre e soltanto gratuito.
C Sempre a pagamento.
D Gratuito per il formato elettronico, mentre sempre a pagamento per il formato cartaceo.

24) Ai sensi dell'art. 1 del D.Lgs. 82/2005 (CAD), cos'è il "duplicato informatico"?

A Il documento informatico avente contenuto e forma identici a quelli del documento analogico da cui è
tratto.

B Il documento informatico avente contenuto identico a quello del documento analogico da cui è tratto.
C Il documento informatico avente contenuto identico a quello del documento da cui è tratto su supporto

informatico con diversa sequenza di valori binari.
D Il documento informatico ottenuto mediante la memorizzazione, sullo stesso dispositivo o su dispositivi

diversi, della medesima sequenza di valori binari del documento originario.

25) Ai sensi dell'art. 1 del D.lgs. 82/2005 (Codice dell'Amministrazione Digitale), la "carta nazionale dei servizi"
è:

A Il documento rilasciato su supporto informatico per consentire l'accesso per via telematica ai servizi
erogati dalle pubbliche amministrazioni.

B Il documento rilasciato su supporto informatico per consentire l'accesso per via telematica
esclusivamente ai servizi erogati dagli enti del Sistema Sanitario Nazionale.

C Il proprio account SPID di identità digitale.
D Il documento rilasciato su supporto cartaceo per consentire l'accesso in presenza fisica ai servizi erogati

dalle pubbliche amministrazioni.

26) Ai sensi del D.lgs. 82/2005 (Codice dell'amministrazione digitale), l'INI-PEC costituisce:

A L'Indice Nazionale ed Internazionale degli indirizzi Privati dei Cittadini Europei.
B L'Indice nazionale dei domicili digitali dei cittadini.
C L'Indice nazionale dei domicili digitali delle imprese e dei professionisti.
D L'Indice nazionale dei domicili digitali dei soli professionisti.

27) Ai sensi dell'art. 44 del D.lgs. 82/2005 e s.m.i., Codice dell'amministrazione digitale, il responsabile della
conservazione dei documenti informatici opera di intesa con:

A il responsabile del trattamento dei dati personali, il responsabile della sicurezza e il responsabile dei
sistemi informativi.

B solo ed esclusivamente con i privati direttamente interessati.
C l'ANAC e i diretti interessati in via esclusiva.
D il solo responsabile del trattamento dei dati personali.

28) Secondo l'art. 7 del Regolamento (UE) 2016/678 (GDPR), qualora il trattamento sia basato sul consenso, il
titolare del trattamento:

A non deve essere anche in grado di dimostrare che l'interessato ha prestato il proprio consenso al
trattamento dei propri dati personali.

B deve essere in grado di dimostrare che l'interessato ha prestato il proprio consenso al trattamento dei
propri dati personali.

C in nessun caso necessita del consenso al trattamento dei propri dati personali da parte dell'interessato.
D Tutte le alternative proposte sono errate.

29) Ai sensi dell'art. 2083 del Codice civile, sono piccoli imprenditori coloro che esercitano un'attività
professionale organizzata prevalentemente:

A Con il solo ed esclusivo lavoro proprio.
B Con il lavoro proprio e dei componenti della famiglia.
C Con il lavoro altrui, l'ausilio di macchinari e con il capitale quotato nei mercati regolamentati.
D Con macchine ordinarie o tecnologicamente avanzate.

30) Ai sensi dell'art. 2252 c.c., nella società semplice il contratto sociale può essere modificato:

A esclusivamente con il consenso di tutti i soci amministratori.
B soltanto con il consenso di tutti i soci, se non è convenuto diversamente.
C esclusivamente con il consenso dei 2/3 dei soci.
D soltanto con il consenso della maggioranza assoluta dei soci, se non è convenuto diversamente.
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RISPOSTE CORRETTE BANDO DI CONCORSO PUBBLICO PER
ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 7 POSTI A TEMPO PIENO E

INDETERMINATO - AREA DEGLI ISTRUTTORI DI CUI N. 1
RISERVATO ALLE FORZE ARMATE ED 1 AD OPERATORI

VOLONTARI DEL SERVIZIO CIVILE PROFILO: ISTRUTTORE
ATTIVITÀ ISTITUZIONALI, ORGANIZZATIVE - PROVA PRESELETTIVA

- BUSTA 1

1  A 2  B 3  C 4  D 5  B
6  B 7  B 8  A 9  A 10  C
11  D 12  C 13  B 14  C 15  C
16  C 17  B 18  D 19  C 20  A
21  B 22  C 23  A 24  D 25  A
26  C 27  A 28  B 29  B 30  B
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